
V NAŠI DRŽAVI. 
Praznik ujedinjenja 1. decembra 

ae je praznoval po vsej državi naj-
r slovesneje. To slavje je na znotraj in 

na zunaj zabrisalo one umetno začr
tane razpoke v državi, na katere tu
di ob tej priliki nista pozabila kazati 
Maček in Pribičevič. 

Narodna skupščina je odgodena na 
nedoločen čas, gotovo pa čez božične 
praznike, katoliške kakor pravosla
vne. Pač pa delajo ta čas posamezni 
odbori, da pripravijo nove zakonske 
predloge. 

Šolski zakon je sedaj v razpravi. 
Glede ljudskega šolstva ni v naši dr
žavi še nobenega pravega reda. Tre
ba je to stvar urediti. Ministrstvo za 
prosveto ima več načrtov, ki so jih 
predložile učiteljske organizacije. Ti 
načrti predvidevajo, da nimajo šol
ski odbori ničesar govoriti, ampak le 
samo plačevati, da verouk učijo uči
telji in ne duhovniki. Ko je minister 
te učiteljske predloge predložil, je ) 
seben odbor, ki ta zakon pripravlja, 
takoj izjavil, da se s tem načrtom ne 
strinja in da ga bo izpremenil. Za 
nas je jasno, da bo naša vlada spre
jela tak zakon, ki bo obema glavni
ma zahtevama ustregel: šolski odbo
ri naj imajo več pravic glede šole in 
verouk poučuje duhovnik. 

Savčič nadaljuje. Njegovo delo je 
težko in bo še veliko truda, predno 
bo spravil skup Beograd in Zagreb. 
Te dni je imel zopet razgovore v Beo
gradu, kjer je takoj napovedal, da je 
doli delo končal in da gre sedaj — v 
Zagreb. Savčič sedaj nič več ne skri
va, da dela z vednostjo Pribičeviča, 
ker je z njim v stalni zvezi potom 
Pribičevičevega brata. 

Trnmbič hodi po svetu, kjer ima 
dobre znance, ki mu radi napravijo 
veselje ter njegove članke o stanju 
v Jugoslvaiji prinašajo. Doma pa pi
šejo: »Glejte, kaj pišejo o nas Fran
cozi in Angleži!« 

Dalmaciji je treba pomagati! Vi 
Dalmaciji je zopet lakota. Suša je bi
la, da Bog pomagaj! Ljudem pa ni 
mogoče drugače, kakor da dobijo ka 
ko državno podporo, a ne v gotovi
ni, pač pa v živilih in s tem, da se 
jim da prilika zaslužiti. 

* 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Albanski politični umor v Pragi! 

Pred praško poroto je stal dne 29. no 
vembra t. 1. morilec Cena bega, biv
šega albanskega poslanika v Beogra
du, Bebi. Sredi razprave pa je stopil 
k njemu neki mlad Albanec in vstre
lil nanj. Bebi se je zgrudil mrtev na 
tla. Nekateri pravijo, da je to le krv
no maščevanje, drugi pa, da ga je za
to ustrelil, ker so se nekateri bali ni« 



govih izpovedi. Bebi je namreč vedel 
marsikaj o prejšnjih in sedanjih go
spodarjih Albanije. Morilec morilca 
Bebija, Vučitrn po imenu, ne mara 
dati nobenih izjav. Ta političen u
mor, ki se je zgodil v sodni dvorani, 
&e silno razburil Prago in seveda tu
tii Albanijo. 

V Avstriji volijo predsednika. Vrše 
se pogajanja med našimi in drugimi 
strankami. Predsednik bo našega 
mišljenja, bodisi politik ali ne poli
tik. Socijalisti kljub Dunaju predsed 
nika ne dobijo. 

Nemčija bi se rada olajšala in je 
stavila pogoje za zmanjšanje vojne 
odškodnine. Tudi naši državi bode 
prihodnje leto plačala do 300 milijo
nov dinarjev. Zvezne države so se
stavile sedaj odgovor na nemško že
ljo. Nemčija bo ta odgovor za enkrat 
Se morala sprejeti. 

Amerika in Anglija se sami pobo
tata, tako je predlagal ameriški se
nator Britten, češ, da naj obe državi 
dogovorno uredita vprašanje oboro
ževanja na morju. To bosta še enkrat 
huda tekmeca. 

Rusija protikmetska! V Rusiji se 
vedno bolj veča odpor kmetov proti 
boljševikom, ki so začeli rekvirirati 
po kmetih, kot pri nas med vojno. 
To postopanje pa zna biti usodno za 
komunistično vlado Rusije. 

Za gospodarstvo Evrope. Na Du
naju se je osnoval poseben zavod za 
gospodarsko zbližanje evropskih dr
žav. Temu zavodu je pač želeti naj
boljših uspehov, ker Evropo je treba 
gospodarsko izjednačiti, sicer bo sa
ma sebe s carinsko politiko ujedla. 


